Czédli Gébor: MBX112: Diszkr.mat. II. (ﬁj) Feladatsor azonositéja: dmnVQ—Ol.Cl—A
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Tisztelt Vizsgazd! Minden egyes feladatndl a wvdlaszt, illetve a végeredményt a fel-

adathoz tartozd, elére nyomtatott téglalap(ok)ban kell megadnia! Ellenkezd esetben ki se
javitjuk a feladatot! Négyféle téglalap van: hdromféle kicsi (azaz 1 sor magassdgi) és
eqy nagy téglalap. A kis téglalap lehet felkidltéjeles kis téglalap, ez esetben pontosan
eqy kirbe kell x-et tennie. A kérddjeles kis téglalapok esetén egy wvagy tobb kirbe
kell értelemszertien x-et temnnie. Az aldhizott kis téglalapba a végeredményt (tibb-
nyire egy szdmot wvagy formuldt) kell jol olvashatdan beirnia. (Pl ld. EHA kdd fent.)
A kis téglalapokba tollal kell irni, javitds, dthizds, lefestés tilos! Tehdl ne kapkodja el a
kis téglalapok kitoltését; mérje fel eldre, hany perc jut egy feladatra! (A vizsga 90 perces!)

Ha egy feladatndl indokldst, szamoldst (is) vdrunk, akkor erre a célra egy tobb sor magassagi
nagy téglalapot is megadunk. Abban — ellenkezd kitétel hijan — lehet javitani; ha netalan kevés
a hely, akkor jol lathato maodon jelezze, hogy hol vannak a folytatosorok. De ezekre a feladatokra
is €rvényes: csak akkor értékeljiik, ha a kis téglalap ki van téltve és dsszhangban van a nagy
téglalapban szerepld, egyértelmiien kibetiizhetd munkdval.

Segédszamoldasokat a téglalapokon kiviil, csakis a kiosztott lapon bdrhovd (pl. hdtoldalra,
sorok kézé, stb.) lehet irni; ezeket a javitdskor nem vesszik figyelembe. Részpontot nem adunk; egy-
egy feladat hibdtlan megolddsa esetén hat pont jar, eqyébként pedig nulla. Segédeszkoz (kalkuldtor,
fliggvénytdbldzat, sajdt papir, stb.) mem haszndlhatd! Az dsszetizott feladatsor nem szedhetd szét!
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(1) A PC szakiizletben 6tféle CD kaphaté (és mindegyikbél van béven). Hanyféleképpen
vésdrolhatunk egyszerre négy CD-t? (Azonosakat is vehetiink. Mivel , egyszerre”, ezért a sorrend
nem szamit,.)

|5t O] 45 O (2) O (2) O (2) Ol 5141 O 519! O] egyik sem O !
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MECOLDAS: (2 )
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(2) A diofantoszi egyenletekrdl tanultak segitségével dontsiik el, hogy hdny elemii az
{r €Z:(ByeZ)9x+5y=4)és 31 <z <41}

halmaz?

Ho O O120113 014 O5 O6 O|7 Olegyik sem O !

Szamolads, indoklas:

szdamolas, indoklds.
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MEGOLDAS: Hérom. Partikuldris megoldds: 29 = 1, yo = —1. Ezért az dltaldnos megoldds
r=1+5t y=-1-09¢
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(3) Hanyféleképpen rakhatdk sorba a ,BALLADA” sz6 betfii, ha a két massalhangzé nem keriilhet
egymds mellé? (Az ,,A” kivételével az 6sszes el6forduld betli méssalhangzd.)

(%)Q 1-310| 12024 Ol 360 2,7—'3,@ 60 O 120 O] egyik sem O !
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Ve ’ ’ 7’ ’” .. ’” 7’ z '
MEGOLDAS: 12. A harom ,,A” elhelyezése egyértelmi. Ezt kovetéen a massalhangzdkat % = 12-

féleképpen helyezhetjiik el.
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(4)  Jeldlje be a téglalapba az m paraméter azon értékeit, amelyek mellett az alébbi kongruencia-
rendszernek van megoldasa:

=1 (mod 12)

x =7 (mod m)

N2 Ol 7 O8 O30 O nincs ilyen m O |7
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MEGOLDAS: 2, 7, 30.
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(5) Legyen k, £ € Z és legyen p olyan primszam, amelyik nem osztja a k¢ szorzatot. Igazak-e
ekkor sziikségképpen az aldbbi kijelentések?

'ligen nem !
kP =1 (mod p). gen O O
'ligen nem !
kP =k (mod p). gen @ ©
'ligen nem !
Ha k=1 (mod p) és £ =1 (mod p) akkor k¢ =1 (mod p). gen ©
'ligen @ |nem O|!
A kx =1 (mod p) kongruencia megoldhatd az x € Z ismeretlenre.
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(6) Magyar mddszerrel keresiink maximélis elemszamu pérositast az aldbbi grafban. (A grifot két
példédnyban is lerajzoltuk, hogy legyen min dolgozni, szdmolni.) Az {ap, bt,ds, ev, fr, gz, hw, iq, jy}
pdrositdsig (azaz a vastag élek halmazdig) jutottunk. A téglalapban felsorolt élek koziil melyek
lesznek benne sziikségképpen a magyar modszer kovetkezd 1épése dltal szolgaltatottt parositasban?

p qr st uv wxy p qr st uv wxy

a b cdef ghij a b cdef ghij

lbg Olte Oljy Olev O |hw O egyik sem O|?
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MEGOLDAS: bq, te, hw. Az egyetlen alternald ut: wj, jy, vi, iq, gb, bt, te, ev, vf, fr, ra, ap, pc.
(Erdemes fentrél lefelé haladni, mert igy nincs eldgazdsi lehetdség.)
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(7)  Melyek a szitkségképpen igazak az aldbbi kijelentések koziil?

igen O |nem P!

Ha egy csoportban a miuvelet asszociativ, akkor Abel-csoportnak nevezziik.

igen O |nem P!

Monoidban minden elemnek legaldbb egy inverze van.




igen @ |nem O|!

Ha G tizelemii csoport és S részcsoportja G-nek, akkor |S| # 4.

igen O |nem P!

Két test direkt szorzata szintén test.
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(8) Legyen S ={7k:k € Z}. Ezrészcsoportja a (Z;+) csoportnak. A téglalapban felsorolt elemek
koziil jelolje be azokat, amelyek benne vannak a 3 € Z elem S részcsoport szerinti mellékosztalyaban.

-4 O[12 02 O3 Ol10 O 11 O} egyik sem O|?
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MEGOLDAS: —4, 3, 10.
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(9) A miivelettabldzattal megadott aldbbi hdrom grupoid koziil melyek izomorfak a ({—1,0,1};-)
monoiddal? (Itt - az egész szdmok szokdsos szorzésat jeloli.)

A B C
*¥[0] 1]2 ¥lal|b|c *|plg|r
0]10[{1]2 ala|b|c plp|p|p
111]0(2 blb|c|a qglplqg|r
212]2[2 clelalb rip|r 14

WA O| B Q| C O egyik sem O}?
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MEGOLDAS: A és C. Erdemes a ({—1,0,1); ) miivelettdblazatat is felirni. Az A esetén a {—1,0,1} —
A, —1— 1,0~ 2,1 — 0 leképezés izomorfizmus. (Mdas nem is johetne széba, hiszen az egységelem
képe szitkségképpen egységelem, a zéruselem képe pedig zéruselem.) A B esetében nincs zéruselem.
Az A esethez hasonléan a {—1,0,1} - C, =1 — r, 0 — p, 1 — ¢ leképezés izomorfizmus. .
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(10)  Tekintsiitk az (A;x), (B;x) és (C;#) grupoidokat, amelyeket miivelettdblazattal az el6z6
feladatban adtunk meg. Legyen © C A? egy tetsz6leges olyan kongruencia, amelyre (0,1) € ©.
O¢ jeloli a C osztalyozashoz tartozo ekvivalenciat. Melyek igazak sziikségképpen az aldbbi allitdsok
kozil:

11,2 e O @{{p},{q,r}} kongruencia )| c€ [b] O be [ O] egyik sem O |7
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MEGOLDAS: Nem, igen, igen, igen.
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